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ANFRAGE 

 
der Abgeordneten Mag. Gerald Hauser 
und weiterer Abgeordneter  
an den Bundesminister für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz  
betreffend Organspender und Blutspender nach den Corona-Impfungen 
 
 
Eine Studie beschäftigt sich mit gegen Corona geimpften Organspendern und den 
Patienten, welche ihre Organe erhalten haben. Hier die Studie:1 
 

                                                 
1 Organ transplantation from deceased donors with vaccine‐induced thrombosis and 
thrombocytopenia - PMC (nih.gov) 
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Hier eine einfache, kurze Zusammenfassung der Ergebnisse: 

 10 Organspendern wurden 27 Transplantate entnommen, die 26 Empfängern 
transplantiert wurden; 

 3 Empfängern mussten die Organe (zwei Lebern, eine Niere) unmittelbar wieder 
entnommen werden, weil sich ein Organsversagen eingestellt hat; 

 2 Nieren bei 2 Empfängern hatten nach Transplantation eine nur sehr 
eingeschränkte Funktion; 

 1 Empfänger ist unmittelbar nach der Transplantation an Herzversagen 
verstorben; 

 6 Empfänger von Nieren hatten 7 Komplikationen nach Transplantation, die als 
Thrombose oder thrombotisches Ereignis beschrieben werden und 
Nachoperationen notwendig machten; 

 3 Empfänger einer Leber hatten “thrombotische Ereignisse”, die in einem Fall 
den Verlust des Transplantats und in zwei Fällen Nachoperationen in 
erheblichem Ausmaß zur Folge hatten. 

 
Was die Ergebnisse der Studie bedeuten, ist derzeit, so stellen die Autoren lapidar 
fest, unklar. Die Folgeuntersuchungen werden zeigen, ob und wie diejenigen, die 
Organe von an VITT - Vaccine Induced Thrombosis or Thrombocytopenia-
Verstorbenen erhalten haben, das langfristig „wegstecken“. Dies ist derzeit noch 
vollkommen offen. Ähnlich verhält es sich auch mit dem Blut der Geimpften. Die Spikes 
sind nämlich nicht nur in Organen zu finden, sie werden auch mittels Blut transportiert. 
Auch gab es bereits viele Berichte, dass das Blut der mRNA-Geimpften 
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Veränderungen aufweist. Wie sich dies bei Bluttransfusion auf die Patienten auswirkt, 
ist derzeit nicht bekannt. 
 
In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz folgende  

 
Anfrage 

 
 

1) Wie viele Personen haben in Österreich Organe von gegen Corona geimpften 
Personen erhalten? 

a) Gibt es Zahlen und Daten zu den geimpften Organspendern in 
Österreich? 

b) Wie ist die Organspende ausgegangen (wurde sie gut angenommen, 
kam es zu Komplikationen, sind die Patienten gestorben,…)? 

2) Gibt es internationale Erfahrungen mit den Organspenden von geimpften 
Personen? 

a) Wie sind die Erfahrungen und gibt es Auffälligkeiten? 
b) Gibt es Anzeichen, dass die Organe von gegen Corona Geimpften öfters 

als üblich  
i. zu Herzproblemen nach der Operation, 
ii. zu thrombotischen Ereignissen oder Thrombosen, 
iii. zu Organversagen, 
iv. zur eingeschränkten Funktion der Spenderorgane oder 
v. zum Tod 

führen? 
3) Gibt es Erfahrungen mit den Blutspenden von gegen Corona geimpften 

Personen? 
a) Wird dieses Blut gut angenommen oder kam es nach dem Erhalt dieses 

Blutes zu irgendwelchen Komplikationen? 
b) Gibt es bei diesem Blut irgendwelche Unterschiede bei der Lagerung, bei 

der Verwendung oder bei der Qualität gegenüber dem Blut von 
Ungeimpften? 

4) Wird in Österreich bei den Blutspenden der Impfstatus der Blutspender 
aufgezeichnet? 

a) Wenn ja, wie? 
b) Wenn nein, warum nicht? 

5) Gibt es irgendwelche Auffälligkeiten bei dem Blut der Geimpften? 
a) Falls ja, welche Auffälligkeiten sind es? 
b) Falls ja, kommt es bei Ungeimpften, nach dem sie die Blutspende von 

Geimpften erhalten haben, auch zu diesen 
Veränderungen/Auffälligkeiten? 
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